

7月以来,住宅类型火灾高发 消防人员支招 预防夏季火灾

本报讯(记者王晓峰 通讯员颜杰)天气炎热,用电量普遍增大,住宅、人员密集场所、厂房、仓库、交通工具和石油化工火灾风险加大,做好夏季防火工作刻不容缓。

7月18日晚上9时30分,江北消防大队接到报警,称一高层住宅小区的11楼发生火灾,2个消防中队共34名官兵赶赴现场处置。好在救援及时,没有造成严重后果,但火灾发生的原因值得警惕。据户主介绍,他傍晚5时多出门,当时电视机和电风扇都

开着,结果电器自燃了。类似的故事最近不少。几天前的晚上,慈溪庵东的俞先生家里,挂式空调发生自燃,俞先生及时切断了家中电源,又用湿布覆盖在空调上,火才慢慢熄灭。

“夏季持续高温,空调、冰箱、电风扇等大功率电器使用频繁,电器线路负荷加大,老旧电器线路火灾隐患不容忽视。”消防人员告诉记者,7月1日至21日,我市共发生火灾130起,直接损失209.3万元。

而从统计数据来看,住宅类

火灾高发、频发,7月以来全市共发生了68起。其中居民住宅仍是火灾高发场所,有38起;村民住宅火灾16起;居住出租房火灾14起。而从火灾发生原因分析,电气火灾呈高发态势。在住宅类型火灾中,涉及电气火灾的有49起,用火不慎19起。

在预防住宅火灾上,消防部门建议市民注意这几点。首先要把好装修关口。尽量不用或少用易燃、可燃材料,预留好逃生通道;其次,要管好电器线路。不要使用劣质电气设备,包括电线

等。离开家里时要关闭电热设备或电源;第三,要注意明火使用。管理好厨房煤气和灶具,不乱扔烟头,平时应教育孩子不要玩火。此外,不要在出口走廊或者楼道内堆放杂物,以免影响疏散的顺利进行;在安装窗户和阳台护栏、防盗门等的时候,不但要考虑防盗,还应考虑逃生。

另外,厂房仓库也是消防安全管理的重点,一旦发生火灾往往损失大、影响广,因此对厂房仓库消防安全管理措施一定要落实。

央视改革大片 出现“宁波元素”

塘溪宪法主题园入镜《维护社会公平正义》

本报讯(记者龚哲明 通讯员宋涛)10集政论专题片《将改革进行到底》近期在央视一套黄金时段播出。7月20日晚播出的第四集《维护社会公平正义》聚焦了司法体制改革,镜头中鄞州区塘溪宪法主题园赫然映入眼帘,令电视机前的宁波人民深感受。

塘溪镇名人公园内、总占地近万平方米的塘溪宪法主题园开放后,成为全市首个弘扬宪法精神、倡导全民学习宪法的法治文化公园。

记者从市司法局获悉,像塘溪宪法主题公园这样的法治文化园,在我市还有好多。自2012年以来,我市着力打造法治文化特色品牌,重点建设法治文化广场(公园)、街区、长廊(路)等特色法治文化阵地,已建成区县(市)级法治文化建设示范点42个,乡镇(街道)级示范点139个,村(社区)级示范点339个,其中有6个被命名为省级法治文化示范点。在接下来的几年里,我市计划每年建设一批法治文化场馆,努力实现法治宣传融入市民日常生活和文化活动之中。

城管提醒市民 注意用气安全

液化气瓶使用超过15年应坚决弃用

本报讯(记者仇九鼎 王岚)进入夏季,持续高温,若煤气管道陈旧老化,管道受热膨胀,极易引发安全事故。因此,城管提醒广大市民要注意用气安全。

夏季用气需注意哪些?据介绍,液化气瓶保护罩上有检验日期标志,如果使用超过15年的,应坚决弃用。市民可通过安装液化气报警器和液化气低压自动切断装置,以防回火爆炸;要经常检查液化气瓶、煤气灶开关及管线,查看是否有漏气现象;液化气瓶不能靠近热源、明火,不能在阳光下暴晒,也不能用火烤、浇热水等方法加热,不能倒立,更不能将瓶内的气体向其他气瓶倒装,不要自行处理气瓶内的残液;如发现漏气或异常要迅速关闭阀门打开门窗通风换气,切记不要点火或开灯;人走要熄火,检查开关是否关严;点火用气时要有人看管,不能私自安装、改装炉灶、热水器、加大火嘴或增加火头。



厨房安全 千万上心

昨天,鄞州东胜街道戎家社区“食品安全监督员”走进辖区餐饮企业,对食品加工、餐具消毒等环节实行现场检查,并对厨房消防安全进行了监督。

图为监督员在查看餐饮企业的安全生产记录情况。

(丁安 冯婷婷 摄)

夏季公共建筑空调温度不得低于26℃

我市开展专项监察,少量单位违规被责令改正

本报讯(记者易鹤)为贯彻落实节能相关法律法规,加强夏季用电督查,市节能监察中心近期部署开展了夏季全市室内空调温度控制专项监察行动,计划在宁波市本级开展2—3轮监察,数量不少于30家单

位,各区县(市)原则上至少安排两轮,数量不少于10家单位。同时启动的还有公共机构“节能体检”。

近日,市节能监察中心率先启动专项监察,对高新区、江北区、海曙区等区域内的12

家公共建筑进行了突击检查,范围涉及政府机关、宾馆、饭店、超市、公共交通场所等。大部分单位能够较好地执行“夏季空调温度设置不低于26℃”的规定。但监察过程中,执法人员发现仍有少数单位将空调温度设置

在低于26℃的水平,如麦当劳(华润超市店)、东方石浦大酒店、高新区移动大厦营业厅等单位。对于这些单位,市节能监察中心执法人员依据相关规定进行了法规宣传,并责令违规单位改正。

海外华裔青少年 在镇海举行成人礼

本报讯(记者陈飞 通讯员戴超 孙诚)21日上午,来自美国、加拿大、意大利、日本等地的80余名华裔青少年身着传统汉服,在宁波镇海培菊图书馆参加成人加冕礼,体验儒家文化。

近距离体验儒家文化,感觉很特别、很有意义。”参加活动的黄靖彤说。

作为“中国寻根之旅”夏令营宁波书法分营课程安排的重要组成部分,此次成人礼仪式遵循古制,盥洗、上香、酌酒等一一进行。“行冠笄礼,吟诵祝词。”在主礼官的支持下,在清脆悠扬的编钟乐声中,正宾们奉上冠冕和发簪,逐个为华裔青少年们加冠及笄。加冕礼完毕后,主祭人和陪祭人带领大行拜礼仪式,并诵读《大学》、行谢礼。

来自加拿大的杨浩蓬老师表示,儒家文化是中华文化的根,这个根不能断,海内外的华夏儿女都有责任把中华文化传承下去。这种传统的尊师崇礼、孝行父母、担当责任、感恩社会的仪式性教育,能够让学生们更加深刻地体会儒家文化的内涵和精髓,感受中华人文与历史,同时也能培养学生们责任意识,做一个有担当的人。

“以前听父母和老师提到过孔子和儒家文化,觉得很深奥,今天能够身着汉服参与成人礼,

据悉,2017年海外华裔青少年“中国寻根之旅”夏令营浙江营宁波书法分营由国务院侨办、省外侨办、宁波市侨办主办,江北、镇海、鄞州、象山等地侨办和宁波市慈湖中学承办。

大陈开发 大有可为 台州大陈岛打造避暑胜地



本报讯(记者王岚)“这里的夏天空气好、海水蓝、海风凉爽,而且菜品特别鲜!”前天,“美丽浙东·全域旅游惠民行”联合采访团在台州大陈岛上碰到从杭州来避暑的游客张阿姨,听到她对大陈岛居住环境赞不绝口。大陈岛,这个富有传奇色彩的岛屿,在全域旅游思路指引下日新月异,吸引了越来越多的城市居民。

大陈岛核心景区分别位于上、下大陈岛,由乌沙头、甲午岩两大景区组成。核心景区项目总投资约1.68亿元。

大陈岛位于台州市椒江区东部,由上、下大陈等29个岛屿组成,总面积14.6平方公里。一登上大陈岛,映入眼帘的就是宽阔蜿蜒的环岛公路,如同一条丝带,联结起了岛内的角角落落。

记者首先参观了岛内的标志性景观:甲午岩。就见两大块鹅黄色巨大礁石挺立在碧波之上,在阳光下如同镀了一层金色,极为壮观。甲午岩一侧是在建设中的无边泳池;这将是一个傍悬崖而建,外立面全部采用透明玻璃的巨型泳池,它的大胆设计早已名声在外,不断有游客前来观看工程进展。

大陈岛自然景观奇特,历史文化独特,渔家风情浓郁,素有“东海明珠”的美誉。正是看中了大陈岛优越的景观资源,台州市椒江区于2014年启动大陈岛核心景区项目,向实现“全岛旅游化”战略目标进发。

椒江区政府在稳步推进大陈岛核心景区项目建设同时,还积极引导、鼓励岛民由从事传统捕捞业向发展服务业转型,“比如开民宿、搞养殖业。”据椒江旅游局副局长张成昆介绍,椒江区旅游局专门出台扶持政策,对家庭改建民宿的按床位数给予补贴。至今,全岛已有民宿25家,床位近千个。



游客纷纷在甲午岩留影。

(王岚 摄)

医院托管,让看病不再难

泗门村民家门口可以看宁波名医

改革攻坚 探索

本报讯(记者陈敏 通讯员徐晨燕 邵丽娜)近日,余姚泗门镇海南村的陈先生因干活时出意外,导致腰椎骨折。派驻在余姚第四医院的李惠利医院骨科专家祁峰立即为陈先生施行了椎弓根钉系统内固定术。恢复良好的陈先生说,自己的伤这么重,居然在家门口的医院就能做手术,现在看病真是方便。

自从宁波市医疗中心李惠利医院全面托管余姚第四医院以来,泗门镇村民普遍有这个感觉。

余姚第四医院地处泗门镇,医疗业务辐射姚西北5个乡镇近40万人口。由于当地医疗条件有限,村民得了大病要动大手术,只有往宁波市区、杭州、上海等大医院送。这一局面自2015年开始得以转变。

2015年12月24日,李惠利医院与余姚第四医院签订了全面托管协议。按协议,李惠利医院汪闻夕院长助理担任余姚第四医院执行院长,每周派遣心血管内科、消化内科、骨科、肛肠外科等专家到余姚第四医院开展专家门诊、超声及内窥镜等多种检查,以及适合在当地施行的各种手术。同时,以导师结对、定期查房、派遣进修等形式开展人员培训,帮助

发展内窥镜治疗、腹腔镜等一些适宜的技术。

在李惠利医院的全面托管下,余姚第四医院建立了14个医疗整治小组,医疗服务能力迅速提高。据统计,2016年该院门诊量同比增长6.93%,扶持专科门诊量增长51.66%,手术量增长14.7%,扶持专科手术量增长24.3%,颈椎骨折、腹腔镜下胆囊切除等大手术也快速开展起来。在李惠利医院专家的帮扶下,余姚第四医院还建立起了具有区域性影响力的特色专科,如该院的区域性肝胆微创工作室已成为姚西北地区的医疗名片。

李惠利医院还为余姚第四医院

提供了自助一体机,使患者在余姚第四医院就能预约李惠利医院专家号、取化验单、取检查单、取病理单等服务;开通大型设备检查绿色通道,患者通过余姚第四医院便能预约李惠利医院磁共振、CT等大型设备检查;同时,建立双向转诊制度。

据介绍,以前当地患者有50%左右外流,自从与李惠利医院“结对”以来,80%以上的当地患者留在了余姚第四医院。

托管式合作办医模式已成为我市提高基层医院医疗服务水平的有效途径。据统计,目前,全市7家市级三甲医院全面托管了9家县级医院,专科托管了11家县级医院。